

CM-Welcome

मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङ आज बिहान अरुणाचल प्रदेश पुग्नुभयो। अरुणाचल प्रदेशको तवाङ जाने क्रममा उहाँलाई भालुकपोडका स्थानीयवासीले न्यानो स्वागत गरे। उहाँको स्वागतमा जिल्लापाल सुश्री आकृति सागर र बोमडिलाका पुलिस अधीक्षक उपस्थित हुनुहुन्थ्यो। मुख्यमन्त्रीले कृतज्ञता व्यक्त गर्दै स्थानीय समुदायबाट हार्दिक स्वागत र शुभकामना स्विकारनुभयो। साथै, उहाँ आज नै दिराङ आदि विभिन्न विभागका अधिकारीवर्गले परम्परागत उपहार र स्थानीय परिकारको प्रस्तुति सहित न्यानो स्वागत जनाएकामा उहाँले हार्दिक धन्यवाद टक्राउनुभयो। श्री तामाङ अरुणाचल प्रदेशका मुख्यमन्त्री श्री पेमा खान्डुको निवास पुगी उहाँकी स्वर्गीय मातालाई अन्तिम श्रद्धाञ्जली पनि अर्पण गर्नुभयो। उहाँले आफ्नो आधिकारिक फेसबुक पेजमा भन्नुभएको छ, उहाँको आत्मालाई चिरशान्ति मिलोस् र शोकसन्तप्त परिवारलाई धैर्य धारण गर्ने शक्ति मिलोस् भनी ईश्वरसँग प्रार्थना गर्दछु।

Mann Ki Baat

प्रधानमन्त्री श्री नरेन्द्र मोदीले आज बिहान आकाशवाणीबाट आफ्नो **मन की बात** कार्यक्रममा राष्ट्रका नाममा सम्बोधन गर्दै, देशवासीले लोकसभा चुनावमा संविधान र देशको लोकतान्त्रिक प्रणालीमा आफ्नो विश्वास देखाएमा उनीहरूप्रति कृतज्ञता व्यक्त गर्नुभयो। उहाँले 2024 को आम निर्वाचन विश्वकै सबैभन्दा ठूलो निर्वाचन भएको, जसमा 65 करोड जनताले मतदान गरेको बताउनुभयो र विश्वको कुनै पनि देशमा यस्तो निर्वाचन नभएको उल्लेख गर्नुभयो।

NEW CRIMINAL LAWS WITH

तीनवटा आपराधिक कानून **भारतीय न्याय संहिता, 2023, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता, 2023 र भारतीय साक्ष्य अधिनियम, 2023** भोलिदेखि लागू हुनेछन्। यस सम्बन्धमा, भारत सरकारले राज्य र केन्द्र शासित प्रदेशहरूसँग नियमित बैठकहरू गरेको छ र तिनीहरू प्रविधि, क्षमता निर्माण र जागरूकता निर्माणका सन्दर्भमा यी कानूनहरू लागू गर्न पूर्ण रूपमा तयार छन्। यी कानूनहरू लागू गर्न पुलिस र अनुसन्धान अधिकारीहरूलाई तालिम दिइएको छ ताकि उनीहरू यस प्रणालीमा सहज रूपले सहभागी हुन सकून्। दूरदर्शन र आकाशवाणीका समाचार बुलेटिन, विभिन्न कार्यक्रम तथा छलफल र सामाजिक सञ्जाल मञ्चहरू मार्फत छलफल र गहन विश्लेषण गरिएको छ। यसका लागि, जनचेतनामूलक पहल, अन्तरक्रियात्मक कार्यक्रम, सूचनामूलक वेबसाइट, मन्त्रिस्तरीय वेबिनार समेत आयोजना गरिएको छ। त्यसबाहेक, विद्यालय र उच्च शिक्षा संस्थानहरूमा पाठ्यक्रम मोड्युलहरूमा यिनलाई अनिवार्य समावेश गर्न केही कदम चालिएका छन्।

MANGAN- Bridge

वन तथा वातावरण मन्त्री श्री पिन्सो नामग्याल लेप्चाले आज साङ्कालाङ जङ्गुमा टिस्टा नदीमाथि बनेको अस्थायी पैदल हिँड्ने बाँसको झोलुङ्गे पुलको मङ्गनका जिल्लापाल श्री अनन्त जैनका उपस्थितिमा औपचारिक रूपमा उद्घाटन गर्नुभयो। यो बाँसको पुल जङ्गुका कटानमा परेका मानिसहरूका लागि मङ्गन पुग्ने मार्ग बन्नेछ। यो पुल लगभग 130 मिटर लामो र 17 मिटर उचाइको छ।

Health Minister-STNM visit

आज स्वास्थ्य मन्त्री श्री जी.टी. दुंगेलले **अखिल सिक्किम खश क्षेत्री-बाहुन कल्याण संघ**का साथमा एस.टी.एन.एम अस्पतालको भ्रमण गर्नुभयो। भ्रमणका क्रममा बिरामीहरूलाई उनीहरूको स्वास्थ्य र आरामलाई सुधार गर्ने उद्देश्यले आवश्यक स्वच्छता सामग्रीहरू वितरण गरियो। स्वास्थ्य मन्त्रीले व्यक्तिगत रूपमा बिरामीहरूसँग भलाकुसारी गरी प्रोत्साहन दिनुभयो। यो सहयोगी भ्रमणको बिरामी र अस्पतालका कर्मचारीहरूले न्यानो स्वागत गरे।

NH-10 Travel Advisory

कालिम्पोङ पुलिसले यात्रा सुझाव अर्थात् ट्राभल एडभाइजरी जारी गरी राष्ट्रिय राजमार्ग-10 का धेरै स्थानमा ढुङ्गाहरू खसेकाले र जारी अविरल वर्षाका कारण यो मार्ग भएर यात्रा गर्न असुरक्षित रहेको बताएको छ। स्थितिलाई गम्भिरतासाथ निगरानी गरिरहेको र अवस्था सामान्य भएपछि यात्रा गर्ने अनुमति दिने पुलिसले बताएको छ। यात्रुहरूलाई वैकल्पिक मार्गहरू रोज्न र थप घोषणाका लागि अपडेट रहन सुझाव दिइएको छ।

Darjeeling-Kalimpong Athletes

दार्जिलिङ र कालिम्पोङका दुई खेलाडीले हिजो बेंगलोरमा आयोजित राष्ट्रिय शारीरिक सुगठन प्रतियोगितामा शीर्ष सम्मान प्राप्त गरेका छन्। दार्जिलिङका जेसन मोक्तान र कालिम्पोङका विवेक पाख्रिनले अष्ट्रेलियाको ICN द्वारा आयोजित कार्यक्रममा भाग लिएका थिए। चार सयभन्दा बढी सहभागीमध्ये जेसनले पुरुषको फिजिक वर्गमा स्वर्ण पदक जिते भने विवेकले शारीरिक सुगठनमा रजत पदक र स्ट्रिट मोडल वर्गमा स्वर्ण पदक जिते।